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František Surmík se stal 
čestným občanem města

Za dlouhodobý přínos v oblasti 
kultury a občanské angažovanosti 
bylo Františku Surmíkovi uděleno 
čestné občanství města Jeseníku. 
Jeho udělení schválili zastupitelé, 
slavnostní předání proběhlo při 
Zahájení lázeňské sezony.

Františka Surmíka není třeba 
dlouze představovat. Je osobností, 
kterou veřejnost zná z kulturních 
akcí, koncertů i společenského ži-
vota města, s nímž je dlouhodobě 
a pevně spojen. Přesto si význam 
tohoto ocenění krátké připome-
nutí zaslouží. František Surmík se 
narodil 7. dubna 1939. Pochází od 
Tater a  původně vystudoval stro-
jařinu v  Bratislavě. Jak ale sám 
s  úsměvem říká, „přičichl k  muzi-
ce“. Během své hudební dráhy se 

setkal s  řadou významných osob-
ností a  působil jako člen či host 
v  mnoha známých i  méně zná-
mých hudebních tělesech – od 
orchestru Gustava Broma přes 
Brněnský orchestr lidových 
nástrojů a  orchestr Čs. televize 
až po spolupráci s  Felixem Slo-
váčkem nebo Hradišťanem.

Do Jeseníku ho přivedla cesta 
z  Rakouska. V  roce 1968 se zde 
vrátil ke strojařině, a  to v  Rud-
ných dolech. Tehdy si prý pří-
sahal, že už hudbu pověsil na 
hřebík. Tento slib mu ale naštěs-
tí nevydržel ani tři dny. Hudba 
si ho našla znovu. Tentokrát už 
natrvalo, a především právě tady, 
u nás v Jeseníku.

(pokračování na str. 6)

Úvodník
Milí spoluobča-

né, červen bývá 
měsícem plným 
energie, očekává-

ní i velkého pracov-
ního nasazení. Na konci měsí-
ce naše město přivítá českou 
i  slovenskou cyklistickou špič-
ku (více na str. 7). Jeseník se 
na několik dní stane centrem 
vrcholového sportu a  já věřím, 
že si tuto výjimečnou atmosfé-
ru společně užijeme. Současně 
vás chci požádat o  trpělivost 
a  pochopení kvůli dopravním 
omezením, která s  pořádáním 
závodů souvisejí. Poděková-
ním za tuto dočasně ztíženou 
situaci bude koncert skupiny 
Lucie, který připravuje orga-
nizátor závodů společně s MKZ 
Jeseník.

Poděkování ale patří i  za kaž-
dodenní trpělivost při opravách 
města po povodních. Všichni vidí-
me stavební techniku i komplikace 
v dopravě. Za tím vším je obrovské 
množství práce lidí, kteří projekty 
obnovy připravovali dlouhé měsí-
ce pod velkým tlakem a  odpověd-
ností. Nebylo to jednoduché. O  to 
více si vážím, že se nám podařilo 
vyjednat státní podporu ve výši 
90 % místo původně plánovaných 
70 %, což je pro nás rozdíl téměř 
380 milionů korun. 

Čeká nás také závěr školního 
roku. Přeji všem žákům, rodičům 
i  učitelům pevné nervy a  hodně 
klidu. Známky jsou důležité, ale 
samy o  sobě ještě nevypovídají 
o tom, jakým člověkem jednou bu-
deme.                           Zdeňka Blišťanová,

starostka města

Místní kulturní ikona František Surmík se stal čestným obča-
nem města. K slavnostnímu předání  došlo v pátek 15. května bě-
hem Zahájení lázeňské sezony.                         Foto: Jan Zhor / alesco.cz
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Obnova po povodni 2026: ulice Mlýnská

Po povodni zde město průběžně provádělo 
provizorní opravy, aby byla komunikace ales-
poň základně průjezdná. Současně zde probíhaly 
práce správců inženýrských sítí a  jednání s  Po-
vodím Odry kvůli nutným úpravám koryta řeky. 
Na finální řešení ze strany Povodí Odry se však 
čekat nebude, protože by to znamenalo pouze 
další odklad oprav. „Při přípravě obnovy ulice 
Mlýnské jsme byli v kontaktu s místními obyvateli 
a snažili jsme se zapracovat jejich připomínky. Zá-
roveň jsme řešili i napojení směrem na Bělou pod 
Pradědem, proto jsme projekt koordinovali také 
s touto obcí,“ říká vedoucí Odboru investic a ma-
jetku Jiří Uher.

V  ulici Mlýnská se počítá s  celkovou rekon-
strukcí komunikace včetně všech konstrukčních 
vrstev. „Vozovka bude asfaltová, se zachováním 
stávající trasy i šířkového uspořádání. Podél řeky 
bude po celé délce doplněno silniční svodidlo, 
upraveny budou sjezdy a  případná parkovací 
místa a součástí projektu bude i obnova veřejné-
ho osvětlení,“ doplňuje Uher. 

Zahájení stavebních prací je plánováno na pře-

lom června a července letošního roku, jejich délka 
se odhaduje přibližně na tři měsíce. Celkové ná-
klady dosáhnou zhruba 8 mil. Kč včetně DPH, při-
čemž projekt je podpořen z dotačního programu 
MMR – Živel 1. „Uvědomujeme si, že od povodní 
uplynula už delší doba a čekání na obnovu není 

pro místní jednoduché. Děláme tedy maximum 
pro to, aby práce mohly začít co nejdříve a pro-
běhly v co nejlepší kvalitě. O to víc si vážíme trpěli-
vosti obyvatel ulice Mlýnské i všech ostatních a je-
jich pochopení pro omezení, která jsou s obnovou  
spojená.“                                                                                            (mat)

Podrobněji představujeme další lokalitu, která se letos dočká obnovy. Ulice Mlýnská patřila k povodní vůbec nejvíce zasaženým 
místům. Nachází se v záplavovém území a v některých úsecích komunikace prakticky přestala existovat.

Přehled letošních oprav po povodni

lokalita předpokládané zahájení předpokládaná délka 
stavebních prací

Obnova pěšiny od Ovčího mostu ke 
Smetanovým sadům přelom května a června cca 6 měsíců

Ul. Mlýnská přelom června a července cca 3 měsíce

Ul. Gogolova, Tyršova, proluka 
u tržnice, Školní červenec cca 3 měsíce

Ul. Jaroslava Ježka, Denisova, 
Janáčkova červenec cca 3 měsíce

Ul. Fučíkova přelom července a srpna cca 3 měsíce

Dopravní omezení na Lipovské ulici
V  květnu odstartovala obnova vodovodu 

a plynovodu v ulici Lipovská. Jak jsme již infor-
movali, stavební práce jsou rozděleny do něko-
lika etap a vyžádají si různá dopravní omezení, 
která tímto upřesňujeme.

➢➢ do 8. června: úplná uzavírka úseku od Da-
lamánku po vjezd do nemocnice, včetně 
autobusové dopravy. Objízdná trasa vede 
ulicemi Denisova (dočasně obousměrná), 
Dukelská a Fučíkova

➢➢ 9. června až 12. července: částečná uzavír-
ka od vjezdu do nemocnice z  ul. Lipovská 
po vjezd do sídliště Lipovská (bez omezení 
autobusové dopravy)

➢➢ 13. července až 12. srpna: částečná uzavír-
ka od vjezdu do sídliště Lipovská po křižo-
vatku s  ul. Denisova (bez omezení autobu-
sové dopravy)

➢➢ 13. srpna až 31. srpna:  částečná uzavírka 
silnice ul. Lipovská (od vjezdu do sídliště Li-
povská po křižovatku s ul. Denisova) a úpl-

ná uzavírka ulice Jaroslava Ježka, včetně 
autobusové dopravy

Autobus
Autobusovou dopravu organizuje a  zajiš-

ťuje Olomoucký kraj, a  to prostřednictvím 
integrovaného dopravního systému Olo-
mouckého kraje. Aktuální informace k  au-
tobusové dopravě proto najdete na webu 
www.idsok.cz.                                                      (mat)
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Ptejte se starostky: 
Platba za odpady Zasedání 

zastupitelstva 
Další zasedání tohoto roku se koná 
ve čtvrtek 18. června v  zasedací 
místnosti budovy IPOS. Podrobný 
program naleznete na plakátech, 
na úřední desce a webových strán-
kách města www.jesenik.cz. Ze zase- 
dání bude pořizován audiovizuální 
záznam za účelem informování ve-
řejnosti. Přenos bude vysílán živě 
na Youtube kanále města Jeseník.

Matrika 
V  dubnu se v  jesenické nemocnici 
narodilo celkem 11 dětí, z  toho tři 
děti s  trvalým pobytem v  Jeseníku. 
Všem gratulujeme a  přejeme vše 
nejlepší.    

Rada seniorů
Další schůzka Rady seniorů se 
uskuteční v úterý 2. června v 10:00 
v zasedací místnosti na radnici, Ma-
sarykovo náměstí 167/1. 

Akademie 
třetího věku 
Ve čtvrtek 25. června od 16:00 pro-
běhne v Klubu seniorů na ul. Dukel-
ská závěrečné hodnocení Akade-
mie formou zábavných testů, krátký 
kulturní program, občerstvení pro 
účastníky. 

Konzultace 
Živel 3 
V  pondělí 15. června se uskuteční 
další individuální konzultace Centra 
pro regionální rozvoj České republi-
ky (CRR) k programu ŽIVEL 3, který 
je zaměřen na podporu po povod-
ních. Konzultace se uskuteční v pří-
zemí radnice na Masarykově nám., 
a to v časech 10:00 až 11:30 a 13:00 až 
16:30. Odborní pracovníci CRR bu-
dou poskytovat informace zejména 
k podaným žádostem, výzvám k do-
plnění, přípravě smluv a k závěreč-
nému vyhodnocení akcí.

Máte otázky, podněty nebo nápady týkající se fungování či rozvoje našeho města? Chcete něco 
vědět, změnit, opravit nebo zlepšit? Napište naší starostce Zdeňce Blišťanové na e-mailovou ad-
resu dotazy@jesenik.cz. 
Paní starostko, považujete za spravedlivé, že po-
platek za komunální odpad platí i občané, kteří se 
v Jeseníku fakticky nezdržují, ale mají zde trvalý 
pobyt? Tito lidé v  našem městě žádný odpad re-
álně neprodukují, přesto musí hradit plnou část-
ku, a pokud žijí jinde, mohou mít náklady spojené 
s odpady i v místě svého skutečného bydliště. Ne-
přijde vám to jako nespravedlivé zpoplatnění služ-
by pouze na základě údaje o trvalém pobytu?

Děkuji za váš dotaz. Odpověď je poměrně jedno-
duchá. Nikdo městu neplatí za odpady dvakrát. Obce 
nyní mohou zvolit jeden ze dvou typů poplatku:

➢➢ místní poplatek za obecní systém odpadového 
hospodářství,

➢➢ místní poplatek za odkládání komunálního odpadu 
z nemovité věci.

Město Jeseník zvolilo první variantu, která funguje 
obdobně jako v minulých letech, tedy podle trvalého 
pobytu. Ze zákona je od tohoto poplatku osvobozena 
osoba, která v  jiné obci platí poplatek za odkládání 
komunálního odpadu z  nemovité věci. Cílem bylo 
zajistit, aby každý hradil alespoň jeden poplatek za 
odpad. Této změně jsme byli povinni přizpůsobit 
i obecně závaznou vyhlášku města.

Pokud tedy pobýváte v  obci, kde je zaveden po-
platek za odkládání komunálního odpadu z  nemo-
vité věci, budete v Jeseníku od poplatku osvobozen. 
Pokud však pobýváte v obci, která má stejný systém 
jako Jeseník, tedy poplatek podle trvalého pobytu, 
tak v takovém případě zároveň poplatek v  jiné obci 
nehradíte, protože máte trvalý pobyt v  Jeseníku 
a platíte jen tady.

Jesenické toulky
Zajímá vás historie náměstí Svobody? Nahléd-
něte do projektu Jesenické toulky, který naše 
město představuje prostřednictvím dvou te-
matických okruhů. Informace najdete na webu 
www.jesenicketoulky.cz.

Náměstí Svobody čeká proměna. 
Přijďte o tom diskutovat

„Město nyní ve spolupráci s  architekty připravuje 
zadání soutěže a opravdu nás zajímá názor lidí, kteří tu 
žijí, podnikají, pracují nebo tudy jen procházejí. Jejich 
zkušenosti nám pomohou nastavit, jak by mělo náměstí 
v budoucnu fungovat,“ říká starostka Zdeňka Blišťanová. 
Do společné procházky s architekty se můžete zapojit ve 
středu 3. června od 16:30. Podělit se můžete o své zkuše-
nosti i pohled na to, co tady funguje a co by si zasloužilo 
změnu.

Obnova jako příležitost k  modernímu, bezpečnému 
a živému centru

Náměstí Svobody patří k  nejdůležitějším veřejným 
prostorům v  centru Jeseníku, přesto svůj potenciál 
nenaplňuje. Je technicky ve špatném stavu, zatížené 
dopravou a  dlouhodobě mu chybí jednotná koncepce. 
Impulsem k  jeho obnově se staly především povodně 
v září 2024, které prostor výrazně poškodily. „Povodeň 
ukázala zranitelnost území a odhalila limity stávající in-
frastruktury. Zároveň vytváří příležitost k  odpovědné 
obnově podle principu build back better, tedy k  řešení, 
které zvýší odolnost a  kvalitu prostoru do budoucna,“ 
vysvětluje městský architekt David Zatloukal.

Město je nyní ve fázi přípravy zadání soutěže. Shro-
mažďují se podklady, proběhl workshop s  pracovníky 
úřadu i klíčovými aktéry a důležitou součástí je zapoje-
ní veřejnosti. Samotná soutěž by měla být vyhlášena na 
podzim. „Výsledkem architektonicko-urbanistické sou-
těže bude odborně vybraný návrh, který by měl propojit 
řešení povodňových rizik s dlouhodobou vizí moderního, 
bezpečného a živého centra města,“ doplňuje architekt.

Přijďte nám říct svůj názor 
Vydejte se s námi ve středu 3. června od 16:30 na ko-

mentovanou procházku po náměstí Svobody a jeho oko-
lí. S architekty a zástupci města budeme mluvit o tom, co 
tady funguje a co by se mělo zlepšit. Nejde o prezentaci 
návrhů, ale o sběr vašich podnětů pro připravované za-
dání architektonicko-urbanistické soutěže. Neváhejte 
a zapojte se. Sraz je v parku u voliéry.                                         (mat)

Jednou z lokalit, které v příštích letech projdou proměnou, je náměstí Svobody a jeho nejbližší 
okolí. Vzhledem k významu tohoto místa se město rozhodlo vypsat architektonicko-urbanistic-
kou soutěž, která určí jeho budoucí podobu. Tento postup umožní najít kvalitní a promyšlené 
řešení na základě více návrhů a odborného posouzení.

http://www.jesenicketoulky.cz/
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Během několika hodin se po povodních v září 2024 v Jeseníku změnilo fungování města i plány na jeho budoucí rozvoj. Katastro-
fa přinesla také náročnou etapu rozhodování o tom, co opravit dřív, co půjde změnit a jak připravit město na další desítky let. 
Vedoucí Odboru investic a majetku Jiří Uher v rozhovoru popisuje zákulisí největší obnovy v novodobé historii města, složitou 
„šachovou partii“ kolem koordinace projektů i důvody, proč Jeseník nestojí jen před opravou škod, ale také před příležitostí vy-
budovat bezpečnější, odolnější a modernější město.

Povodeň byla krutá facka. Přesto jsme Jeseníku 
zajistili budoucnost, říká vedoucí Odboru investic 
a majetku Jiří Uher

Za dobu svého působení na investicích jste 
zažil různá náročná období. Rok 2024 byl ale 
pro Jeseník bezpochyby zlomový…

Rok 2024 nebyl jen milníkem. Povodeň 
byla facka, která přišla v  době, kdy Jeseník 
realizoval nebo připravoval historicky největší 
objem projektů za více než 250 milionů korun. 
Rekonstrukce škol na Kalvodově, nové dětské 
skupiny na Dukelské, chodník do lázní nebo 
náročná oprava budovy IPOS – to vše běželo 
naplno a bylo navázáno na dotace, které jsme 
nesměli ztratit. Povodeň vše změnila. Najed-
nou jsme museli řešit základní úklid a havarij-
ní opravy, ale zároveň dokončit rozjeté stavby 
a  připravit desítky nových žádostí o  finanční 
podporu z  programu Živel. Upřímně? Při stá-
vajících kapacitách to byl úkol na hraně prove-
ditelnosti. Na takovou situaci vás žádná škola 
ani praxe nepřipraví.

Přes tuto nelehkou výzvu jsme všechny 
běžící projekty stihli dokončit a profinancovat. 
Zároveň se podařilo do konce roku 2025 podat 
32 žádostí (zahrnujících 107 konkrétních 
projektů) v  hodnotě 1,9 miliardy korun. Jen 
díky tomu kroku máme od státu přislíbené fi-
nancování až 90 % nákladů na obnovu. Bez této 
mimořádné finanční podpory by město tak 
rozsáhlou obnovu samo nezvládlo a  její rea- 
lizace by se protáhla na desítky let. Projekty 
naleznete na www.nasjesenik.cz. 

Jak město určuje priority obnovy a  co roz-
hoduje o tom, které projekty dostanou před-
nost?

Po povodních vznikla pracovní skupina Ob-
nova, kde společně s vedením města a odborní-
ky řešíme priority. Rozhodování dnes v mnoha 
ohledech připomíná šachovou partii. Když se 
například jedna ulice opraví příliš brzy, může 
se za rok znovu rozkopat kvůli sítím nebo 
úpravám toku. Některé opravy jsou jednoduš-
ší a  mohou postupovat rychle, u  jiných musí-
me začínat úplně od nuly – novými studiemi 
a  zaměřením, protože povodeň v  některých 
místech zásadně změnila podmínky v  území. 
Klíčová je koordinace. Nemá smysl opravit uli-
ci, do které chce za rok zasahovat Povodí Odry 
nebo správci sítí. Naše plány proto musíme sla-
dit s nimi i s kapacitami projektantů, kteří jsou 
po povodních extrémně vytížení.

Často se mluví o tom, že procesy obnovy jsou 
dlouhé. Co je podle vás nejvíc zpomaluje? 

Přestože pro nás situace zůstávala i po skon-
čení stavu nebezpečí krizová, stát nám neod-
pustil složité procesy zadávání zakázek a  po-
volování staveb. Musíme tak postupovat podle 

přísných pravidel, která celý proces obnovy 
neúměrně prodlužují. Současná legislativa 
není na obnovu po takto rozsáhlých živelních 
událostech dostatečně připravena.
Které projekty nyní čekají kvůli povolovacím 
procesům nebo koordinaci?

Aktuálně například čekáme na povolení pro 
ulici Žižkova, lokalitu V Oblouku či školu na ul. 
Nábřežní. Někdy nás brzdí i čekání na partne-
ry. Třeba na ulici O. Březiny musíme provést 
jen provizorní opravu, dokud Povodí Odry ne-
zpevní nábřežní stěny. Naopak v ulici Mlýnská 
už nečekáme a opravujeme sami, protože pří-
prava na straně správce toku se kvůli právním 
sporům u jejich zakázek zpozdila.

Cesta bude složitá. Směr je ale jasný. Jaký má 
být Jeseník po této obnově?

Jeseník bude v budoucnu modernější a bez-
pečnější. Díky tomu, že jsme včas zajistili fi-
nancování, máme nyní jedinečnou šanci město 
nejen opravit, ale posunout o úroveň výš. Ne-
chceme jen „zalátat díry“ a vrátit věci do stavu 
před povodní. Ke každému projektu přistupu-
jeme individuálně. Mluvíme s obyvateli, sbírá-
me podněty od vlastníků sítí a hlavně plánuje-

me opatření, která zmírní dopady případných 
dalších povodní. Ano, pečlivá příprava sice 
realizaci o něco prodlužuje, ale byla by chyba 
tuhle šanci promarnit. Samostatnou kapito-
lou je například náměstí Svobody. Chceme, 
aby toto „srdce“ města bylo skutečně 
reprezentativní, proto jsme se rozhodli pro 
cestu architektonické soutěže (více na stra-
ně 3).

Kde je už dnes nejlépe vidět ten nový přístup 
– tedy nesnažit se jen vrátit věci do původní-
ho stavu, ale postavit je chytřeji a odolněji?

Pěkným příkladem jsou návrhy nových lá-
vek. Je na nich skvěle vidět ten rozdíl – dříve 
by se prostě „postavil nový most tam, kde 
spadl ten starý“. Dnes k tomu ale přistupujeme 
s  jinou filozofií. Nové lávky budou výrazně 
výše nad hladinou a  jejich konstrukce bude 
klenutá a  subtilní. Co je ale klíčové – budou 
pevně vetknuty přímo do skalního podloží, 
aby odolaly i extrémnímu tlaku vody. Některé 
dokonce plánujeme jako mobilní. Zároveň už 
nemyslíme jen na to, aby se dalo přejít z břehu 
na břeh, ale řešíme je moderně: jsou plně bez-
bariérové a pohodlné i pro cyklisty.

Jiří Uher (na fotografii úplně vpravo) na jednání ohledně budoucnosti náměstí Svobody.
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Poslední termín jarního svozu objemného od-
padu je v sobotu 30. května, a to na těchto sta-
novištích:

➢➢ 8:00 až 8:50	 O. Březiny (naproti ZUŠ)
➢➢ 8:00 až 9:00	 Žižkova (parkoviště)
➢➢ 9:00 až 9:50	 Tyršova č. p. 1042
➢➢ 9:10 až 10:10	 Šumperská (Mido)
➢➢ 10:00 až 10:50	 Čechova č. p. 1245
➢➢ 10:20 až 11:10	 Mlýnská č. p. 397
➢➢ 11:00 až 12:00	 Štefánikova
➢➢ 11:00 až 12:00	 Vrchlického č. p. 1251

Více informací najdete na webových strán-
kách tsje.cz.                                                                        (mat)

Náklady na odpady rostou, třídění 
je pomáhá držet níže 

Město Jeseník spočítalo, kolik stálo odpado-
vé hospodářství za rok 2025. Díky odměnám 
za třídění vyšly náklady zhruba na 1 500 Kč 
na osobu, zatímco poplatek pro občany zů-
stává na 840 Kč. Rozdíl město dlouhodobě do-
rovnává. Zároveň se potvrzuje, že třídění má 
smysl: pomáhá náklady snižovat a  omezuje 
množství odpadu, který končí na skládce.

Celkové náklady za loňský rok činily  
19 747 424 Kč, tedy 1 889 Kč na osobu (po zo-
hlednění odměny za třídění ve výši 389 Kč na 
osobu klesly na 1 500 Kč na osobu). Poplatek za 
odpady zůstal v roce 2025 na 840 Kč za osobu. 
Jak tato čísla ukazují, skutečné náklady byly vyš-
ší, a město tak hradilo přibližně 660 Kč navíc na 
osobu (v tabulce najdete přehlednou grafiku).

„Náklady na celý systém odpadového hospo-
dářství v našem městě stále rostou. Důvodem 
je růst ceny za služby a také rostoucí zákonný 
poplatek za uložení směsného komunálního 
odpadu na skládku. Ukládání využitelných od-

padů na skládku dle zákona o odpadech skončí 
v roce 2030,“ vysvětluje vedoucí odboru život-
ního prostředí Regina Weiserová.

Třídění odpadu má smysl
Třídění pomáhá chránit životní prostředí 

a  zároveň držet náklady co nejníže. Každý 
z nás k tomu může přispět tím, že bude odpad 
omezovat a  správně třídit (např. plast, papír, 
sklo, kovy, bioodpad nebo elektro). 

Město proto třídění dlouhodobě podpo-
ruje a  za vytříděné složky získává od spo-
lečnosti EKO-KOM finanční odměnu, která 
v  roce 2025 činila 389 Kč na osobu. Do bu-
doucna navíc porostou náklady na zpraco-
vání odpadu, mimo jiné i  proto, že po roce 
2030 už nebude možné odpady ukládat na 
skládku v  Supíkovicích. O  to víc se vyplatí 
ve třídění pokračovat. Pomáhá udržet sys-
tém dostupný a zároveň přispívá k čistějšímu  
prostředí.                                                                      (mat)

(pokračování ze strany 4) 
Podobně uvažujeme i  u  školy na ul. 

Nábřežní. Tam už nejde jen o  opravu učeben 
poškozených vodou, ale do projektu jsme 
rovnou začlenili komplexní protipovodňovou 
ochranu celé budovy. Zkrátka už nestavíme 
věci „stejně jako předtím“, ale stavíme je chy-
třeji, odolněji a  s  ohledem na to, jak se město 
bude používat v dalších desítkách let.

Kde lidé poznají změny nejdřív?
Letos se bude pracovat například v ulicích Go-

golova, Mlýnská, Janáčkova, J. Ježka a  Denisova 
nebo Fučíkova, v proluce u tržnice a v části ulice 
Školní. Chodníky se budou opravovat od Ovčího 
mostu směrem do Smetanových sadů a v ulicích 
Šumperská a  Rejvízská. Zároveň pokračuje-
me v  zásadní revitalizaci sídliště Pod Chlumem 
a chceme stihnout i nové chodníky v 5. etapě síd-
liště 9. května. Je toho opravdu hodně.

Co byste vzkázal lidem, kteří mají pocit, že se 
obnova jejich části města zpožďuje?

Chápu, že si mnozí z  vás přejí, aby někte-
ré projekty postupovaly rychleji. I  pro nás 

jsou stavby klíčové, ať už jde o  návrat dětí do 
školy na Nábřežní, nové lávky či opravy ko-
munikací a  budov. Obnovu ale bohužel nejde 
výrazně urychlit. Prosím vás proto o  trpě-
livost, každý záměr je třeba naprojektovat, 
povolit, následně vybrat zhotovitele. Těch 
kroků je potřeba udělat před samotnou rea- 
lizací celou řadu. Po povodních navíc vstupu-
jeme do nové etapy rozvoje města. Každý pro-
jekt, který dnes připravujeme, je dílkem mo-
dernějšího Jeseníku, ve kterém se nám všem 
bude lépe žít.

Co bude podle vás pro město v následujících 
letech největší výzvou? Co byste chtěl, aby 
lidé o práci vašeho odboru víc chápali?

Čísla mluví jasně: čeká nás největší investiční 
balík v  historii města. Jen letos rozjíždíme 
zhruba 14 projektů a  další desítky musíme 
připravit a zrealizovat během několika příštích 
let. To je obrovský nápor na rozpočet, lidi, 
koordinaci i fungování města. Narazíme přitom 
na řadu překážek – od složité legislativy a ad-
ministrativy přes kapacity projektantů a  sta-
vebních firem až po technické komplikace. 

Víme, že ne všechno půjde hladce, důležité ale 
je neztratit směr a projekty dotáhnout do kon-
ce. Tahle zkušenost je pro mě i  kolegy velkou 
profesní i lidskou školou. Ukazuje, jak důležitá 
je spolupráce a  důvěra. Přál bych si, aby lidé 
vnímali, že za každým rozkopaným chodníkem 
nebo opravenou školou je obrovské úsilí týmu 
lidí. Tak rozsáhlá proměna se ale neobejde bez 
dočasných omezení, komplikací a  složitých 
rozhodnutí. Právě teď se formuje nová podoba 
Jeseníku na další desetiletí.

Za rozhovor děkuji Markéta Kaniová

Poplatek za 
komunální 
odpad 2026

Svoz 
objemného 
odpadu

Poplatek za komunální odpad pro rok 2026 
zůstává ve stejné výši jako v  loňském roce, 
tedy 840 Kč na osobu. Splatnost poplatku je  
do 30. listopadu 2026. Uhradit jej lze bankov-
ním převodem, na pokladnách města nebo pro-
střednictvím Portálu občana (portal.jesenik.cz).

Při úhradě bankovním převodem na účet 
města číslo 5962000207/0100 je nutné uvést 
variabilní symbol, který je stejný jako v  před-
chozích letech. Na vyžádání vám jej sdělí na 
Odboru životního prostředí (tel.: 584 498 461, 
e-mail: jaroslava.dopanova@jesenik.cz).              (mat)

Celkové náklady na obecní systém odpadového hospodářství
Položka celkem na osobu
sběr a svoz směsného komunálního odpadu 7 847 028 Kč 750 Kč 
sběr a svoz separovaného odpadu 4 297 803 Kč 411 Kč 
sběr a svoz separovaného odpadu po započítání odměny za třídění od 
společnosti EKO-KOM ve výši 389 Kč/osoba 22 Kč

provoz sběrných dvorů 3 881 082 Kč 371 Kč
náklady na odpadkové koše 2 660 124 Kč 254 Kč
náklady na bioodpady (kompostárna) 617 788 Kč 59 Kč
sběr a odstranění nebezpečných odpadů 201 176 Kč 19 Kč
likvidace „černých“ skládek včetně odpadů odložených nesprávně 
v okolí kontejnerů 109 804 Kč 10 Kč

sběr a svoz objemných odpadů 89 319 Kč 9 Kč
náklady na osvětu a vzdělávání občanů 43 300 Kč 4 Kč

Jiří Uher
Po vysoké škole sbíral zkušenosti v sou-

kromé sféře v oblasti projektové přípravy. 
Po téměř deseti letech práce mimo region 
se s rodinou vrátil zpět do Jeseníku, kde jej 
shodou okolností profesní cesta přivedla na 
městský úřad. V oblasti městských investic 
působí více než deset let, vedoucím Odboru 
investic a majetku je od roku 2022.

mailto:jaroslava.dopanova@jesenik.cz
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Zajištění stomatologické péče je zákonnou povinností zdravotních pojišťoven, nikoliv obcí. Město Jeseník se přesto do hledání ře-
šení aktivně zapojuje, protože si uvědomuje, že řada obyvatel dlouhodobě naráží na problém najít zubního lékaře. Velkou výzvou 
do budoucna je navíc i vyšší věkový průměr stomatologů v regionu.

Zatímco pro většinu dětí je návštěva dopravního hřiště dopolednem plným zábavy na kolech a šlapadlech, pro nás lektory je to 
klíčová mise. Každé dopoledne se brány našeho DDH otevírají pro školky a první stupeň základních škol, aby si děti osvojily pra-
vidla, která jim jednou mohou zachránit život.

František Surmík se stal čestným občanem města

Setkání se stomatology: Město hledá řešení 
dostupnosti péče

Malí řidiči v akci: Na dopravním hřišti Jeseník 
učíme, že bezpečnost není náhoda

(pokračování z úvodní strany)
František Surmík se nestal jen hudebníkem. 

Stal se osobností, která kulturu vytváří, propojuje 
a udržuje při životě. Po desetiletí organizoval a spo-
luvytvářel kulturní akce, festivaly i  společenský 
život města. Je spoluzakladatelem Mezinárodního 
festivalu dechových hudeb, iniciátorem pravidel-
ných koncertů žáků ZUŠ Jeseník v  hale Sanato-
ria Priessnitz. Třicet let stál za kulturním děním 
v Priessnitzových léčebných lázních. V roce 2017 

mu byla udělena pamětní medaile města Jeseníku 
a v roce 2019 získal Cenu Olomouckého kraje za 
celoživotní přínos v oblasti kultury.

Možná ještě důležitější než výčet toho všeho je 
ale to, jakým způsobem to dělal. Každý, kdo Fran-
tiška Surmíka zná, ví, že za tím vším je obrovské 
srdce, opravdový vztah k  lidem a  hluboká láska 
k  tomuto kraji. Je to člověk, který nikdy nešetří 
laskavostí, podporou ani dobrým slovem. Člověk, 
který pro kulturu nežije jen prací, ale celým svým 

životem. František věří, že „člověk člověka člově-
kem dělá“. A možná si to ani neuvědomujeme, ale 
právě tím, jaký je a jak přistupuje k lidem i k tomu-
to kraji, tuto myšlenku dlouhá léta přirozeně pře-
dává dál.

Děkujeme za jeho celoživotní práci, energii 
a stopu, kterou v Jeseníku zanechal a stále zane-
chává. Udělení čestného občanství je výrazem 
úcty a poděkováním za jeho mimořádný přínos. 

Markéta Kaniová 

Na společném jednání se 4. května sešli zá-
stupci města, stomatologové, zástupci zdra-
votních pojišťoven (VZP, ČPZP), České stoma-
tologické komory i  okolních obcí. Cílem bylo 
otevřít diskuzi o  možnostech, jak do regionu 
přilákat nové zubní lékaře a zároveň podpořit 
ty stávající. Z analýzy dostupnosti péče vyplý-
vá, že jesenický region čelí vysokému riziku 
dalšího zhoršování situace. „V regionu aktuál-
ně působí osmnáct stomatologů, z nichž sedm 
je již v  důchodovém věku nad sedmdesát let. 
To představuje hrozbu náhlého výpadku péče 
pro tisíce obyvatel, pokud by se tito lékaři roz-
hodli svou praxi ukončit,“ zaznělo na jednání. 
Právě proto bylo jedním z  bodů programu 
představení možného rozvoje stomatologické 
péče. 

Diskutovalo se o  vzniku moderního praco-
viště se třemi ordinacemi, které by fungovalo 
na principu mentoringu – zkušení lékaři by 
zde vedli mladé začínající stomatology. Model 
by zároveň byl postaven na principu solidarity 
mezi obcemi celého regionu.

Jedno jednoduché řešení neexistuje
Pojišťovny představily své motivační ná-

stroje pro tzv. preferované oblasti, kam Jese-
nicko spadá. „Pro nové lékaře jsou připraveny 
bonifikace za registraci pacientů i  navýšení 
úhrad. Zároveň jsme otevřeni přeshraniční 
spolupráci v  příhraničí, například s  poskyto-
vateli v  Polsku, pokud je zajištěna dojezdová 
vzdálenost do 25 minut,“ vysvětlil ředitel olo-
moucké pobočky VZP Michal Vojáček.

Místní stomatologové v  diskusi zdůraznili 
své vysoké pracovní vytížení i  potřebu řešit 
pohotovostní služby. Zástupci samosprávy jim 

poděkovali za jejich dlouhole-
tou práci, která je pro region 
zásadní. „Jednání potvrdilo, že 
neexistuje jedno jednoduché 
řešení. Shodli jsme se na vzni-

ku pracovní skupiny, která bude všechny ná-
vrhy dál podrobně rozpracovávat. Naším cílem 
je najít cestu, která zajistí péči pro naše občany 
a  bude férová ke stávajícím lékařům,“ uvedla 
starostka města Zdeňka Blišťanová.

Dostupnost stomatologické péče není jediným 
tématem, kterému se město Jeseník prostřednic-
tvím pracovníků Odboru sociálních věcí a zdra-
votnictví věnuje. V  posledních letech rozvíjí 
konkrétní kroky na podporu zdravotnictví. Od 
dotační podpory lékařů přes vytváření podmí-
nek pro vznik nových ordinací až po jednání za-
měřená na další oblasti péče. Aktuálně se město 
zabývá dostupností akutní psychiatrické péče, 
kterou řeší ve spolupráci s  odborníky i  dalšími 
institucemi. Pozornost věnuje i  budoucím léka-
řům a jejich motivaci působit v regionu.           

Odbor sociálních věcí a zdravotnictví 

Dnešní provoz na silnicích je stále hustší a pro 
ty nejmenší může být nepřehledný až děsivý. 
Naším cílem je proto převést teorii do praxe 
v bezpečném prostředí, kde „nehoda“ znamená 
nanejvýš lehké drcnutí do obrubníku, nikoliv 
neštěstí.

Od značek k první jízdě
Výuka začíná už u základů. Společně s dětmi 

procházíme dopravní značky – vysvětlujeme si, 
proč má „Stopka“ osm stran, co nám říká červe-
ný trojúhelník a proč je semafor náš nejlepší ka-
marád. Snažíme se dětem předávat informace 

hravě, aby pochopily, že pravidla nejsou jen pří-
kazy, ale dohoda, díky které se všichni vrátíme 
v pořádku domů.

Šlapadla i kola: Trénink nanečisto
Nejoblíbenější částí je samozřejmě samotná 

jízda. Na šlapadlech a kolech si děti zkoušejí, jaké 
to je být součástí provozu. Musí sledovat nejen 
cestu před sebou, ale i ostatní kamarády, dávat 
přednost zprava a včas ukázat rukou, kam od-
bočují. Je fascinující sledovat, jak se během pár 
desítek minut mění počáteční chaos v plynulou 
jízdu, kde každý zná své místo.

Investice do budoucna
Práce s dětmi z mateřinek a prvního stup-

ně je specifická. Jsou jako houby – nasávají 
informace s  obrovským nadšením. Když vi-
dím, jak si malý předškolák hrdě hlídá ze-
lenou na semaforu, vím, že naše dopolední 
snažení má smysl. Vychováváme totiž novou 
generaci ohleduplných cyklistů a budoucích 
řidičů.

Děkujeme všem školám a  školkám, které 
k nám pravidelně docházejí. Bezpečnost na-
šich dětí je totiž společný cíl nás všech.

Eliška Arucidisová, lektorka dopravní výchovy

Jak postupovat, pokud hledáte zubního 
lékaře?
Pokud nemáte svého zubaře, doporučujeme 
kontaktovat vaši zdravotní pojišťovnu, která 
má ze zákona povinnost zajistit vám dostup-
nost péče. Užitečné informace naleznete 
také v brožuře České stomatologické komo-
ry (po načtení QR kódu).
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Poslední červnový víkend se Jeseník a okolní obce stanou dějištěm Mistrovství České a Slovenské republiky v silniční cyklistice 
kategorií mužů, žen i juniorských kategorií. Závody se na Jesenicku uskuteční od soboty 27. do neděle 28. června a nabídnou 
špičkovou domácí cyklistiku i doprovodný program pro veřejnost. 

Jesenicko na konci června přivítá mistrovství ČR 
a SR v cyklistice. Připravte se na špičkové závody 
i dopravní omezení

Závody nabídnou také atraktivní program pro 
fanoušky. Hlavní fanzóna vyroste na Masarykově 
náměstí v Jeseníku, kde budou k dispozici přímé 
přenosy, soutěže i  doprovodné aktivity. V  pá-
tek odpoledne se zde uskuteční Závod legend za 
účasti známých cyklistů a dalších sportovců. Ve-
čer pak v letním divadle ve Smetanových sadech 
vystoupí populární skupina Lucie. 

V  souvislosti se závody je nutné počítat s  do-
pravními omezeními. Od ranních do pozdně od-
poledních hodin budou v sobotu a neděli postup-
ně uzavírány vybrané ulice, zejména v Jeseníku 
(Tyršova, Vodní, Školní, Otakara Březiny, Jesenic-
ká, Rejvízská, Šumperská, Smetanova, Palackého, 

Masarykovo a  Zámecké náměstí), dále v  České 
Vsi (Jánského, Polská) a  silnice II/453. Trasa 
okruhu závodu povede z  Jeseníku přes Českou 
Ves, Písečnou, Studený Zejf a  Chebzí na Rejvíz 
a poté přes Dětřichov a Bukovice zpět na Masa-
rykovo náměstí v Jeseníku.

Řidičům a  obyvatelům doporučujeme sledo-
vat dočasné dopravní značení a  naplánovat si 
své cesty s předstihem. Šampionát odstartuje už 
ve čtvrtek 25. června časovkami v Uničově. „Sr-
dečně zvu všechny fanoušky na šampionát do 
Uničova a Jeseníku. Přijďte podpořit nejlepší čes-
ké a slovenské cyklisty a užít si skvělou sportovní 
atmosféru i doprovodný program,” uvedl ředitel 

závodu Leopold König. Organizátoři budou v ná-
sledujících týdnech postupně zveřejňovat další 
informace.

Program Mistrovství ČR a SR
Uničov

➢➢ čtvrtek 25. června: časovka mužů (48,2 km), 
časovka žen, juniorů a juniorek (24,1 km)

Jeseník
➢➢ sobota 27. června: silniční závody žen Elite, ju-

niorů a juniorek (104 km)
➢➢ neděle 28. června: silniční závod mužů Elite 

(209 km).
Jiří Uhlíř, organizátor závodu

První stolpersteine v Jeseníku

Omluva

Stolpersteine jsou mosazné kameny „k  za-
kopnutí”, které se kladou do chodníku. Ale 
nebojte se. Nejde o skutečné zakopnutí, ale jen 
vizuální. Z  povrchu chodníku kameny vůbec 
nevyčnívají. Když si kamene všimneme, pře-
čteme si jeho nápis, zjistíme, že stojíme před 
domem, jehož obyvatele zasáhl nacistický 
teror. Stolpersteine se kladou před poslední 
místo dobrovolného pobytu našich spoluob-
čanů, než zmizeli v systému transportů, vězení 
a lágrů. V neděli 7. června se Jeseník zařadí na 
seznam tisíců evropských měst, kde podobné 
kameny můžete najít. 

Proč kameny klademe? Proč se vracíme do 
minulosti 85 let zpátky? Má to ještě nějaký smy-
sl? Myslíme si, že právě v naší době vyhrocených 
vášní a tužeb si máme připomínat, jak snadno lze 

podlehnout politikům, 
elitám, ideologiím, které 
naše vášně a touhy chtějí 
ukrást a zneužít pro sebe. 
Solženicyn řekl, že hra-
nice mezi dobrem a zlem 
prochází prostředkem 
lidského srdce. Proto Vás 

chceme pozvat, abyste se k nám připojili a připo-
mněli si s námi, čím neuhlídané zlo může skončit.

V neděli 7. června se můžete připojit při poklá-
dání kamenů v Lipové-lázních a na dvou místech 
v  Jeseníku. Můžete se také zúčastnit společného 
oběda nebo odpoledního programu. Při něm usly-
šíme dva semináře o osudech židovských obyva-
tel na Jesenicku a odlehčeně zakončíme tančením 
židovských kolových tanců (samozřejmě jen pro 
odvážné). Kam kameny položíme? V kolik hodin? 
Jak se zaregistruji na oběd? Kde bude odpolední 
program? Vše se dozvíte otevřením dokumentu 
pod QR kódem níže.

Akci pořádá Křesťanské společenství, Husova 
191/2, Jeseník, telefon 733 776 602. Děkujeme jese-
nickým badatelům, kteří zmapovali osudy našich 
židovských spoluobčanů. Za podporu děkujeme 
firmě StavForce. Projekt byl podpořen Nadací 
Partnerství v rámci programu Akademie Hybatelů 
komunit.                           Křesťanské společenství Jeseník

Vážení čtenáři, v  červnovém vydání měsíč-
níku Naše město (č. 6/2025, str. 14) byl zveřejněn 
článek o  obnově Gilbertova odpočívadla. Část 
článku byla doplněna o  informace převzaté 
z webu Jesenické prameny, aniž by byl tento zdroj 
v článku uveden. Web Jesenické prameny je dlou-
hodobým projektem vznikajícím za spolupráce 
více autorů a  spolupracovníků včetně města 
Jeseník. U  jednotlivých textů nebyli minimálně 
do 10. dubna 2026 autoři samostatně označeni, 
proto autorka článku vycházela z  přesvědčení, 

že jde o veřejně sdílený informační obsah města 
Jeseník určený k  propagaci místních pramenů. 
Nebylo jejím úmyslem zasáhnout do autorských 
práv ani opomenout uvedení autora textu. Záro-
veň respektujeme, že na tvorbě textů publikova-
ných na uvedeném webu se autorsky podílel pan 
Lukáš Abt, a omlouváme se mu za neuvedení jeho 
autorství v tomto konkrétním článku. 

(mat)

Každé první úterý v měsíci je hvězdárna ote-
vřena veřejnosti bez nutnosti rezervace a zdar-
ma (17:30 až 18:30). Jiný termín lze domluvit 
po předchozí domluvě s  Jiřím Petřkovským 
na 739  438  211 nebo Martinem Petráskem na 
608  063  628 (max. 15 osob) – prohlídka hvěz-
dárny, pozorování hvězdné oblohy, stellarium. 
Vstupné 40 Kč, děti a studenti 20 Kč. Více infor-
mací na duhajes.cz. 

Viditelnost planet a události na obloze v mě-
síci červnu:

➢➢ možnost pozorování nočních svítících oblak
➢➢ Jupiter – večer nízko nad obzorem
➢➢ Saturn – začíná být viditelný ráno 
➢➢ Venuše – výrazná večernice 
➢➢ 8. června – Měsíc v poslední čtvrti
➢➢ 9. června – večerní setkání nejjasnějších planet
➢➢ 15. června – Měsíc v novu
➢➢ 17. června – Měsíc + Venuše + Jupiter, výrazné 

večerní seskupení
➢➢ 21. června v 10:25 – letní slunovrat, začíná ast-

ronomické léto
➢➢ 21. června – Měsíc v první čtvrti
➢➢ 30. června kolem 2:00 – úplněk, velmi nízko 

nad obzorem
SVČ a zp DVPP DUHA Jeseník

Červen ve 
Hvězdárně
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pondělí 1/6 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

ARTETERAPIE (PETRA AUDRLICKÁ)
Psycholožka, která propojuje tvoření s  terapií/
relaxací, vám ukáže, co je arteterapie a  její mož-
nosti. Představí různé přístupy a  v  navazujícím 
workshopu (8. června) si je sami vyzkoušíte. 
Vstupné dobrovolné. Rezervace v kavárně nebo 
SMS 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.

pondělí 1/6 19:00  
Zrcadlový sál

JAK SPRÁVNĚ DÝCHAT
O našem dechu a jeho významu pro zdraví fyzic-
ké i psychické, koná se v rámci Akademie zdraví, 
přednáší klimatoterapeutka Radka Radostná. 
Vstupné 100 Kč. Pořádají PLL.
 

úterý 2/6 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

TATAMI (GRUZIE/USA, 2024) – PROMÍTÁNÍ
Íránská judistka Leila bojuje o  zlato i  svobodu. 
Když jí režim nařídí prohrát, musí zvolit mezi po-
slušností a odvahou. Vstupné dobrovolné. Rezer-
vace v kavárně nebo SMS na 608 904 004. Pořá-
dá Spolek Sub Tilia.

úterý 2/6 19:00   
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT SKUPINY VÝTRŽNÍCI
Folkové, country a  trampské písně s  možností 
zapojení publika a  společného zpívání. Vstupné 
dobrovolné. Pořádají PLL.
 

středa 3/6 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

KONCERT LA PETITE FLEUR
Jesenické kvarteto (akordeon, klarinet, kyta-
ra a baskytara, zpěv) rozvíří večer čardášem, 
argentinským tangem i  francouzským šan-
sonem. Vstupné 220 Kč, rezervace přes SMS 
608 904 004 nebo v kavárně. Pořádá Spolek 
Sub Tilia.
 

čtvrtek 4/6 16:00 
Zrcadlový sál

COMPUTER KINESIOLOGY 
Přednáška v rámci Akademie zdraví, přednáší 
Michal Kalina. Vstupné dobrovolné. Pořádají 
PLL.
 

čtvrtek 4/6 19:00 
Zimní zahrada

TANEČNÍ VEČER 
K tanci a poslechu střídavě hrají Karel a Petr Wei-
serovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.
 

pátek 5/6 19:00 
Zrcadlový sál

NAPŘÍČ ŽÁNRY
Čeká nás večer plný melodií napříč žánry 
(swing, jazz, blues, latino, funk, groove či pop) 
v  podání Veroniky Kroupové, saxofonistky 
a flétnistky vyučující na ZUŠ Jeseník. Vstupné 
150 Kč. Pořádají PLL.
 

sobota 6/6 14:00
hřiště v areálu PLL 

(v případě deště Kongresový sál)
DEN DĚTÍ
Pestrý program a soutěže pro děti – malování na 
obličej, koloběžky, kolotoče, hasičská pěna, ukáz-
ka práce Policie, taneční vystoupení JES Team 
a další. Pořádají PLL a město Jeseník.

sobota 6/6 15:00
Městská sportovní hala

ABSOLVENTSKÉ PŘEDSTAVENÍ SZUŠ 
LIVEART! JESENÍK
Tradiční vystoupení všech tanečnic a tanečníků, 
a především našich absolventek z tanečního obo-
ru. Vstupné 150 Kč. Pořádá SZUŠ LiveArt!
 

sobota 6/6 19:30
Kaple Jeseník

MEZI SVĚTY
Netypický koncert dvou jesenických rodáků (Voj-
těch Kaděra na kontratenor a Jiří Kollert na klavír) 
o  mezisvětech každého z  nás. Hudba od baroka 
po americkou píseň 20. století propletená součas-
nou poezií Eleni Akritidu. Vstupné 290 Kč, senioři 
a studenti 250 Kč; v den konání akce 330 Kč, se-
nioři a studenti 290 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.

neděle 7/6 11:00
Sraz na Tyršově ulici u vily Elis

POLOŽENÍ KAMENŮ ZMIZELÝCH: STOLPER-
STEINE
V  neděli 7. června proběhne v  Jeseníku a  Lipo-
vé-lázních pietní akce položení kamenů Stolper- 
steine na památku židovských spoluobčanů (více 
na str. 14). Pořádá KS Jeseník.
 

pondělí 8/6 18:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

WORKSHOP ARTETERAPIE (PETRA AUDR-
LICKÁ)
V  bezpečném vedení psycholožky si vyzkoušíte 
jednoduchou arteterapeutickou techniku, která 
může pomoci uvolnit napětí, lépe se naladit na 
sebe. Vstupné 1 000 Kč (záloha 200 Kč). Rezerva-
ce přes SMS 608 904 004. Pořádá Petra Audrlická.

pondělí 8/6 19:00  
Hala Sanatoria Priessnitz

KONCERT U BÍLÉHO KLAVÍRU
Swing, jazz, rock&roll, boogie… To vše v  podání 
výborného klavíristy Vladimíra Najdekra. Vstup-
né dobrovolné. Pořádají PLL.
 

úterý 9/6 9:30 až 10:30
Oddělení pro děti a mládež Knihovny 

V. Priessnitze
FREEVALDA KLUBÍK (I. ČERVNOVÝ)
Přijďte si s dětmi užít příjemné dopoledne plné čte-
ní a jednoduchého tvoření. Nutná rezervace: Pet-
ra Malinková, 725 717 846, malinkova@mkzjes.cz 
(přihlášení do pátku 5. června do 12:00). Určeno 
pro děti do tří let. Vstup volný, materiál na tvoření 
30 Kč. Pořádají MKZ Jeseník. 

úterý 9/6 17:00  
Zrcadlový sál

KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ JESENÍK
Koncert žáků ze tříd Jitky Mokové a Hany Vašíč-

kové. Představí se klavíry, flétny, klarinety a lesní 
rohy. Vstupné dobrovolné. Pořádají PLL.
 

úterý 9/6 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PŘEDNÁŠKA KARPATSKÝM OBLOUKEM OD 
DUNAJE K DUNAJI (JIŘÍ GLONEK)
Tříměsíční pěší pouť přes padesát pohoří čtyř 
států z  rumunské Orșovy do Bratislavy. Kus ro-
mantiky říznuté každodenní dřinou. Vstupné  
100 Kč, rezervace v kavárně nebo SMS na telefon 
608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.
 

středa 10/6 19:00 až 20:30 
Klub Sofie

ART & WINE ANEB VEČERNÍ MALBA AKRY-
LEM
Pod vedením zkušeného lektora vytvoříte vlastní 
umělecké dílo. Cena 430 Kč / osoba na místě (za-
hrnuje vše potřebné). Rezervace nutná v LIC. Ma-
ximální kapacita 12 osob. Pořádají PLL.
 

čtvrtek 11/6 16:00 
Sraz před LIC, PLL

ZÁKLADY LESNÍ TERAPIE
Přijďte si užít povídání i praktickou ukázku lesní 
terapie, skrze zapojení všech smyslů, jemného 
pohybu, dechu a  plné pozornosti. Vezměte si 
s  sebou něco, na co si na louce můžete sednout. 
Program v rámci Akademie zdraví, vstupné dob-
rovolné. Pořádají PLL.

čtvrtek 11/6 17:00
Kongresový sál PLL

KONCERT ŽÁKŮ A  LEKTORŮ MEZINÁROD-
NÍCH MISTROVSKÝCH KURZŮ ZUŠ JESENÍK
Mezinárodní hudební kurzy s lektory: Johannes 
Benz (D) – trubka, Michaela Zajmi (CZ) – zpěv, 
Michael Schmidt (D) – housle, Bledar Zajmi  
(CZ-ALB) – violoncello. Pořádá ZUŠ Jeseník, 
SPU a PLL.
 

čtvrtek 11/6 19:00 
Zimní zahrada

TANEČNÍ VEČER 
K tanci a poslechu střídavě hrají Karel a Petr Wei-
serovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.
 

pátek 12/6 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

KONCERT SECONDHAND SMOKE
Moderní country se silnými melodiemi, pocti-
vých kytar a  emocí, od Stapletona po Mayera. 
Vstupné 200 Kč, rezervace v kavárně, nebo přes 
SMS 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.
 

pátek 12/6 19:00
Kaple Jeseník

LETNÍ KONCERT JSPS
Zakončení sezony a s ním i pestrá nabídka toho, co 
si pro Vás zpěváci připravili. Sbormistryně Věra 
Regnerová, dirigent Mikoláš Dvořáček. Vstupné 
150 Kč. Pořádá Jesenický smíšený pěvecký sbor.
 

sobota 13/6 11:00 až 19:00 
Velké hřiště za Sanatoriem Priessnitz

LÁZEŇSKÁ GULÁŠIÁDA 
Přijď si užít nezapomenutelnou atmosféru plnou 
chutí, vůní a skvělé zábavy! Čeká tě den plný vý-

AKCE
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borného jídla, pití a hudby na velkém hřišti za sa-
natoriem Priessnitz. Pořádají PLL.
 

sobota 13/6 18:00
Divadlo Petra Bezruče

JAK SE KONČÍ V HOLLYWOODU
Premiéra bláznivé komedie z prostředí natáče-
ní hollywoodského filmového trháku v  podání 
DS Nezakopneš. Přijďte oslavit 15. výročí půso-
bení divadelního souboru gymnazistů na Jese-
nicku! Délka 90 min, vstupné 100 Kč na místě. 
Pořádá SVČ DUHA Jeseník ve spolupráci s MKZ 
Jeseník.

sobota 13/6 20:00
Přední vršek

SVATOJÁNSKÝ OHEŇ NA PŘEDNÍM VRŠKU 
S BOBINOU TINZOVOU
Zažijte kouzelnou atmosféru s  vyprávěním 
o  místních tradicích kolem slunovratu, hudba 
a  svatojánci budou doprovod. Špekáčky a  pití 
s sebou. Pořádá Spolek Sub Tilia.
 

pondělí 15/6 17:00
Kaple Jeseník

SPOLEČNĚ ZA HUDBOU
Na koncertě se představí žáci navštěvující před-
mět Hudební praktikum, které je zaměřeno na 
hru v komorním seskupení, na improvizaci nebo 
čtyřruční hru. Zazní skladby a oblíbené melodie. 
Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

pondělí 15/6 18:00
Výstavní síň Divadla Petra Bezruče

IVA SVOBODOVÁ-PRETSCHOVÁ: VÝSTAVA 
SOCH
Zahájení výstavy, která představuje dialog mezi 
člověkem a materiálem. Hlína se tu stává primár-
ním nositelem vize – přetavena do keramické 
podoby, nebo transformována do jiných médií 
zhmotňuje reálnou podobu jedince, stejně jako 
jeho skryté emoce a myšlenky. Pořádají MKZ Je-
seník.

pondělí 15/6 19:00 
Zrcadlový sál

KONCERT 88TWICE
Dvě piana, dva muži a krásné (nejen) jazzové me-
lodie. Vstupné 150 Kč. Pořádají PLL.
 

úterý 16/6 18:00
Hudební sál Knihovny VP

Z JESENÍKŮ DO ANTARKTIDY
O životě na polární stanici, těžké práci i impozant-
ních výhledech nám popovídá Dimitris Georgia-
dis, pokrývač z  Vrbna pod Pradědem, který se 
vydal na klimaticky nejdrsnější kontinent planety 
s expedicí brněnské Masarykovy univerzity, aby 
zde opravil střechu vědecké stanice. Vstupné 
dobrovolné. Pořádají MKZ Jeseník.
 

úterý 16/6 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

VŠE SI ZASLOUŽÍ ŽÍT (PL/UA, 2024) – PRO-
MÍTÁNÍ
Anna Kurkurina: mistryně síly i  empatie, kte-
rá bojuje za zvířata, lidi s postižením i Ukrajinu 
uprostřed války. Rezervace v kavárně nebo SMS 
na 608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.
 

středa 17/6 16:00
Letní divadlo – Smetanovy sady

KONCERT STUDENTI SOBĚ
Je to tady! 15. ročník koncertu Studenti 
sobě klepe na dveře. Hudba, zpěv, recitace 
a  mnoho dalšího na jednom místě – v  let-
ním kině ve Smetanových sadech. Ať už 
jsi školák, středoškolák, nebo vysokoško-
lák s  talentem, přihlas se na náš koncert 
a  ukaž, co v  tobě je. Více na Instagramu  
@studenti_sobe_. Vstup dobrovolný. Pořádá 
Studentská rada Gymnázia Jeseník ve spolu-
práci s městem Jeseník, MKZ Jeseník a FENIX.

středa 17/6 17:55 
Sraz u recepce Priessnitz

OM CHANTING
Skupinová technika, při které se kolektivně la-
díme na božskou přítomnost, rozšiřujeme své 
vědomí a společně se noříme hlouběji do nitra 
k  Boží lásce. S  sebou pohodlné oblečení a  pití. 
Vede Martina Kovaříková. Vstup volný. Pořádají 
PLL.
 

středa 17/6 18:30 až 20:30
Sanatorium Priessnitz, 

místnost Muzeum
MANTROU K PODPOŘE VĚDOMÍ LIDSTVA
Představení zážitkové skupinové techniky (OM 
Chantingu) k  navození pocitu klidu, harmonie, 
zvýšení pozitivních vibraci účastníků i místa. Ná-
sledně předání geniální techniky: Mahamantry 
Sri Vitthala Giridhari Parabrahmane namaha – 
mantry pro individuální práci se sebou samým 
s obrovským přesahem do okolí. Vstupné dobro-
volné. Pořádá BhaktiMarga.
 

středa 17/6 19:00 až 20:30 
Klub Sofie

ART & WINE ANEB VEČERNÍ MALBA AKRY-
LEM
Pod vedením zkušeného lektora vytvoříte 
vlastní umělecké dílo. Odneste si domů nejen 
obraz, ale i skvělý zážitek. Cena 430 Kč / osoba 
na místě (zahrnuje vše potřebné). Rezervace 
nutná v  LIC. Maximální kapacita 12 osob. Po-
řádají PLL.
 

čtvrtek 18/6 17:00
Kaple Jeseník

SLAVNOSTNÍ PŘEDÁVÁNÍ ABSOLVENT-
SKÝCH VYSVĚDČENÍ ZUŠ JESENÍK
Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.
 

čtvrtek 18/6 19:00 
Zimní zahrada

TANEČNÍ VEČER 
K tanci a poslechu střídavě hrají Karel a Petr Wei-
serovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.
 

pátek 19/6 9:00 až 16:00
Masarykovo náměstí

JESENICKÉ TRHY
Lokální trhy, které podporují šetrné zeměděl-
ství, řemesla a kulturní život ve městě. Součástí 
je doprovodný program. Více na www.jesenic-
ketrhy.cz nebo tel. 704 143 003. Pořádá spolek 
Sudetikus ve spolupráci s městem Jeseník a Ol. 
krajem.

pátek 19/6 17:00 až 1:00
Moravolen / Woox areál

SOS festival vol. XI
Pestrý hudební program napříč rockovými 
žánry i elektronickou scénou. Vystoupí Nežfaleš, 
Stará Puška, Proti Směru, Dobrovolná Deviace, 
Rockin´ Jackals, Beach Bum, Sos, H4n3s, Fly, Nbb, 
Tompar, Logravity, Tommy Rich, Carlos Bell, John 
T, Lexinger. U Toho Nesmíš Chybět. Těšit se může-
te i na originální VEHÝKL stage, R.I.P. zeď, graffiti 
work shop, fotokoutek, chill zónu, dětský koutek, 
stanování free, děti do 15 let ZDARMA. Vstup do 
17:59 200 Kč, vstup od 18:00 300 Kč. Pořádá SOS 
event society. Více na: www.sos-festival.cz.

pátek 19/6 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

SAMIDVA – AKUSTICKÝ KONCERT
Od Blackmore’s Night po ABBA, Irglová a Hansard 
i Zaz: dva hlasy a kytara. Potkali se na hřišti, sladili 
se. Můžeš se přidat – ten večer nemusíš být sám! 
Vstupné 150 Kč, rezervace v kavárně nebo SMS 
608 904 004. Pořádá Spolek Sub Tilia.
 

pátek 19/6 19:00 
Hala Sanatoria Priessnitz

SETKÁNÍ U BÍLÉHO KLAVÍRU
Radka Těšíková a její klavírní koncert plný vlastní 
tvorby a zajímavých aranží. Vstupné dobrovolné. 
Pořádají PLL.
 

sobota 20/6 15:00  
Hala Sanatoria Priessnitz 

ODPOLEDNÍ KONCERT
Kapela ŠUMBAND a různé tváře swingu. Vstup-
né dobrovolné. Pořádají PLL.

sobota 20/6 16:30
Divadlo Petra Bezruče

PUSŤTE MĚ VEN!
Herecké sólo Ivy Janžurové v  brilantní komedii 
Jean-Marie Chevreta. Představení v  produkci 
Divadla Kalich. Hrají: Iva Janžurová a Sabina Re-
mundová. Délka představení 120 min i s přestáv-
kou. Hra mimo předplatné. Vstupné dle sektoru: 
od 490 Kč do 620 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.
 

sobota 20/6 19:00 
Zrcadlový sál 

KANADA – CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA
Přednáška Libora Turka. Vstupné 100 Kč. Před 
přednáškou, od 17:50, zahraje na Hale Priessnitz 
Šimon Turek na bílý klavír. Pořádají PLL.
 

neděle 21/6 14:00 až 15:30 
Zrcadlový sál

VÝSTAVA OBRAZŮ MICHAELY ANNY HORÁ-
KOVÉ
Když andělé šeptají, životní příběhy ožívají a srd-
ce maluje… Vstup volný. Pořádají PLL.
 

neděle 21/6 15:30 
Zrcadlový sál

SETKÁNÍ S  AUTORKOU KNIH MICHAELOU 
ANNOU HORÁKOVOU
O tom, jak věci mezi nebem a zemí mohou ovlivnit 
naše životy. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

http://www.jesenicketrhy.cz
http://www.jesenicketrhy.cz
http://www.sos-festival.cz
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pondělí 22/6 18:00

kino Pohoda
ĎÁBLOVA SBÍRKA – DOBRODRUŽSTVÍ NE-
ZÁVISLOSTI
Projekce filmu Ďáblova sbírka spojená s besedou 
s  jeho režisérem Markem Dobešem. Filmařská 
výprava čelila Hitlerově pomstě na Orlím hníz-
dě, byla zatčena ve Vatikánu a  v  dubnu přežila 
fantastické zážitky projekce ve středoafrickém 
Kamerunu! Toto vše a  mnohé další zkušenosti 
z  natáčení vám nyní přijede tým Ďáblovy sbírky 
odvyprávět. Vstupné 100 Kč. Pořádá MKZ Jeseník.

pondělí 22/6 19:00   
Zrcadlový sál

JAK SPRÁVNĚ DÝCHAT
O našem dechu a jeho významu pro zdraví fyzic-
ké i psychické, koná se v rámci Akademie zdraví, 
přednáší klimatoterapeutka Radka Radostná. 
Vstupné 100 Kč. Pořádají PLL.
 

pondělí 22/6 18:30
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

SVATOJÁNSKÝ AROMA WORKSHOP (HANA 
URBANOVÁ)
Podíváme se na esence ze svatojánských bylin 
a  květin, které patří k  tomuto období, a  namí-
cháme si vlastní letní voňavý roll-on parfém. 
Vstupné 575 Kč, rezervace v kavárně nebo SMS  
608 904 004. Pořádá Hana Urbanová.
 

úterý 23/6 9:30 až 10:30
Oddělení pro děti a mládež Knihovny 

V. Priessnitze
FREEVALDA KLUBÍK (II. ČERVNOVÝ)
Přijďte si s dětmi užít příjemné dopoledne plné čte-
ní a jednoduchého tvoření. Nutná rezervace: Pet-
ra Malinková, 725 717 846, malinkova@mkzjes.cz 
(přihlášení do pátku 19. června do 12:00). Určeno 
pro děti do tří let. Vstup volný, materiál na tvoření 
30 Kč. Pořádají MKZ Jeseník. 
 

úterý 23/6 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

BESEDA O  LÉČBĚ KONOPÍM SE SVATÝM 
SEDLÁČKEM
Beseda s  místními pěstiteli a  výrobci léčebné 
kosmetiky a  produktů z  konopí. Vstupné 60 Kč, 
rezervace v kavárně. Pořádá Spolek Sub Tilia.

úterý 23/6 19:00  
Zrcadlový sál

VÍTE, CO VÁM SLUŠÍ?
Typologie a  vizážistika s  Vlastou Neuwirtovou. 
Vstupné 100 Kč Pořádají PLL.
 

středa 24/6 14:00 až 17:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

OÁZA MATEŘSTVÍ
Bezpečný, laskavý kruh pro mámy i s dětmi. Po-
vídání s dulou a průvodkyní tradičního ženského 
zdraví, jemné sdílení a  inspirace. Příspěvek dob-
rovolný. Pořádá www.mamahanna.cz.

středa 24/6 17:00
Kaple Jeseník

KONCERT ŽÁKŮ LUDMILY HRUŠKOVÉ
Představí se žáci ve hře na housle a violu. Pořádá 
ZUŠ Jeseník a SPU.

středa 24/6 19:00 až 20:30 
Klub Sofie

ART & WINE aneb večerní malba akrylem
Pod vedením zkušeného lektora vytvoříte vlastní 
umělecké dílo. Cena 430 Kč / osoba na místě (za-
hrnuje vše potřebné). Rezervace nutná v LIC. Ma-
ximální kapacita 12 osob. Pořádají PLL.

středa 24/6 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

KONCERT CHVILKA VOLNA
Pětičlenná kapela interpretuje skladby z  oblasti 
jazzu, blues, Latinské Ameriky, které u nás prosla-
vila v 80. letech jedinečná Eva Olmerová. Vstupné 
200 Kč, rezervace přes SMS 608 904 004 nebo 
v kavárně. Pořádá Spolek Sub Tilia.
 

čtvrtek 25/6 16:00 
Sraz před LIC PLL

SVATOJÁNSKÉ BYLINKY
Povídání i praktické tipy a rady spojené s rostli-
nami měsíce června. Přednáší Veronika Alexová, 
herbalistka a autorka výrobků z bylinných mate-
riálů. Program v rámci Akademie zdraví, vstupné 
dobrovolné. Pořádají PLL.
 

čtvrtek 25/6 19:00 
Zimní zahrada

TANEČNÍ VEČER 
K tanci a poslechu střídavě hrají Karel a Petr Wei-
serovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 26/6 
od 18:00 (zpřístupnění areálu)

Letní divadlo ve Smetanových sadech   
KONCERT KAPELY LUCIE A  FILMOVÁ HUD-
BA V PODÁNÍ MORAVSKÉ FILHARMONIE
Velký open-air koncert v  rámci Mistrovství ČR 
a SR v silniční cyklistice. V první části programu 
zazní slavné filmové melodie v  podání dechové 
sekce Moravské filharmonie Olomouc, na které 
naváže koncert skupiny Lucie. Pořádají MKZ Je-
seník a Česká cyklistická akademie.
 

pátek 26/6 19:00   
Zimní zahrada Sanatoria Priessnitz

ZÁVĚREČNÝ KONCERT SEZONY
Kytarový orchestr ZUŠ Jeseník, komorní sbor KO, 
kytarový soubor To se rozladilo samo, tanečnice 
KO a jejich pestrý repertoár. Vstupné 100 Kč. Po-
řádají PLL.
 

úterý 30/6 19:00 
Hala Sanatoria Priessnitz

PODVEČERNÍ KONCERT
U bílého klavíru se představí Mikoláš Dvořáček 
a  Markéta Kaniová. Vstupné dobrovolné. Pořá-
dají PLL.

VÝSTAVY

23/1 až 31/8
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

ZDEŇKA MORÁVKOVÁ: MEZI CHŮZÍ A  OB-
RAZEM
Tvorba vyrůstající z  tichého, opakovaného se-
tkávání s  krajinou Rychlebských hor. Autorka 
pracuje s  přírodními materiály: semeny, plody, 

stonky, jehličím, úlomky rostlin či stromů, které 
se v obrazech proměňují v nositele rytmu, struk-
tury a času. 

27/4 až 4/6
RICHARD MOŠTĚK: PŘES KOPEC
Výstava propojuje autorova díla do jediného na-
rativu napříč lety a místy vytváří proměnlivý, ne-
ustále se přizpůsobující. Vstup volný.

5/5 až 12/6
Galerie Knihovny 

Vincence Priessnitze
VÝSTAVA PRACÍ ABSOLVENTŮ VÝTVARNÉ-
HO OBORU, I. A II. STUPEŇ
Práce jedenácti absolventů I. stupně a pět absol-
ventů II. stupně ze tříd Ivy Svobodové, Lenky Gry-
gové a Filipa Raifa. K vidění budou sochy, obrazy 
i grafika na různá témata.

1/6 až 30/6
Kavárna Sofie

VÝSTAVA JAROSLAVA PEŠATA
Výstava fotografa Jaroslava Pešata, který patří 
k  uznávaným legendám české fotografie divoké 
zvěře. I v 91 letech vyráží rodák z podhůří Beskyd 
do divočiny s těžkým batohem a fotoaparátem. 

16/6 až 21/8
Výstavní síň Divadla Petra Bezruče

IVA SVOBODOVÁ-PRETSCHOVÁ: VÝSTAVA 
SOCH
Expozice je kolekcí sochařských portrétů, které 
oscilují na hraně fyzické reality a vnitřního svě-
ta. Jsou to studie člověka – naší vnější schránky 
i  našich vnitřních obrazů. Výstava vás zve na 
cestu do nitra lidské duše.

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM 
JESENICKA

28/4 až 28/6
Galerie Vodní tvrze

VÝSTAVA ZUŠ
Práce žáků ze všech tříd a  ročníků výtvarného 
oboru ZUŠ Jeseník. Výstava je malou přehlídkou 
toho, čím se mladí umělci se svými učiteli (Ivou 
Svobodovou, Lenkou Grygovou a Filipem Raifem) 
během školního roku zabývali. Kurátorka výsta-
vy: Ivana Závadová. Vstupné: 40/20 Kč.
 

9/6 až 11/10
Hlavní sál Vodní tvrze

STARÁ ŘEMESLA JESENICKÝCH HOR
Obyvatelé předválečných Jeseníků si na tvrdý 
chleba vydělávali nejrůznějšími způsoby. Přijmě-
te vřelé pozvání k  vochlím, pilám, medometům 
a kolovrátkům a přeneste se do zaniklého světa 
starých horalů. Vernisáž proběhne 9. června od 
18:00, vystoupí irský hudebník Eoghan O‘Reilly. 
Autor výstavy: Matěj Matela. Vstupné: 60/30 Kč.

5/6 2026 18:00 až 21:00
Vodní tvrz

MUZEJNÍ NOC S JESENICKOU PŘÍRODOU
Večer věnovaný jesenické přírodě – od dravců 
po mikrosvět. Program zahájí sokolnická sku-

06/26
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pina Nyctea. Budou připraveny aktivity pro děti 
i  dospělé, mikroskopy, tvoření a  ochutnávky 
hmyzu. Otevřena bude i expozice Živá příroda Je-
senicka (děti zdarma). Vstup na program je volný.
 

sobota 20/6
BOTANICKÁ EXKURZE DO RAČÍHO ÚDOLÍ
Skalní vyhlídka Čertovy kazatelny i  zřícenina 
hradu Rychleby. Průvodce: Vojtěch Taraška. Sraz 
v 9:15 na parkovišti na začátku Račího údolí.
 

čtvrtek 25/6 18:00
Rytířský sál Vodní tvrze

PŘEDNÁŠKA PLOVÁRNY A KOUPALIŠTĚ NA 
JESENICKU
Známé i zapomenuté plovárny a koupaliště regio-
nu a způsoby trávení volného času u vody. Před-
nášející Pavel Macháček. Vstup volný.

KINO

úterý 2/6 19:00
PĚT ŠVESTEK
česká verze / komedie / Česko, 2026 / přístupný 
bez omezení

středa 3/6 19:30
PŘÍPAD 137
FILMOVÝ KLUB / titulky / 115 min / drama, kri-
mi / Francie, 2025 / přístupný od 12 let

čtvrtek 4/6 18:00
BILLIE EILISH – HIT ME HARD AND SOFT: 
THE TOUR
titulky / 114 min / hudební / USA, 2026 / přístup-
ný bez omezení

pátek 5/6 16:30
VLÁDCI VESMÍRU
dabing / 132 min / akční, dobrodružný, fantasy, 
sci-fi / USA, 2026 / přístupný od 12 let

pátek 5/6 20:00
SCARY MOVIE 
titulky / 95 min / komedie, horor / USA, 2026 / 
přístupný od 15 let

sobota 6/6 16:30
STAR WARS: MANDALORIAN A GROGU
dabing / 134 min / sci-fi, akční, dobrodružný / 
USA, 2026 / přístupný bez omezení

sobota 6/6 20:00
MICHAEL
titulky / 127 min / životopisný, drama / 
USA, 2026 / přístupný od 12 let

neděle 7/6 15:00
MUMBO JUMBO
dabing / 80 min / animovaný, dobrodružný / 
Dánsko, 2026 / přístupný bez omezení

středa 10/6 19:30
MOUCHY
TADY VARY / titulky / 99 min / drama, komedie 
/ Mexiko, 2026 / přístupný od 12 let

čtvrtek 11/6 19:00
ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2
dabing / 120 min / komedie, drama / USA, 2026 
/ přístupný bez omezení

pátek 12/6 10:00
PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
SENIOR KLUB / česká verze / 101 min / komedie 
/ Česko, 2026 / přístupný bez omezení

pátek 12/6 17:30
SCARY MOVIE 
titulky / 95 min / komedie, horor / USA, 2026 / 
přístupný od 15 let

pátek 12/6 20:00
ŠEDÁ ZÓNA
titulky/ 98 min / akční, drama, thriller / USA, 
Velká Británie, 2026 / přístupný od 15 let

sobota 13/6 16:30
BÉÉ TEAM NA STOPĚ
dabing / 109 min / komedie, rodinný / Irsko, VB, 
Německo, USA, 2026 / přístupný bez omezení

sobota 13/6 19:30
DEN ODHALENÍ
titulky / 145 min / sci-fi, drama, thriller / 
USA, 2026 / přístupný od 12 let

neděle 14/6 15:00
MRZUTÁ RYBKA
dabing / 92 min / animovaný, rodinný, dobrodruž-
ný / USA, Austrálie, 2026 / přístupný bez  omezení

středa 17/6 19:30
KAFE A CIGÁRA
JARMUSCH9 – PŘEHLÍDKA / titulky / 96 min 
/ komedie, drama, povídkový / USA, 2003 / 12+

čtvrtek 18/6 19:00
PŘÍSAHÁM, ŽE ZA TO NEMŮŽU
titulky / 121 min / drama, životopisný / Velká 
Británie, 2025 / přístupný od 12 let

pátek 19/6 16:00
TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK
dabing/ 102 min / animovaný, dobrodružný, ko-
medie / USA, 2026 / přístupný bez omezení

pátek 19/6 19:00
DEN ODHALENÍ
titulky / 145 min / sci-fi, drama, thriller / 
USA, 2026 / přístupný od 12 let

sobota 20/6 17:00
CHaO
titulky / 90 min / animovaný, fantasy, romantic-
ký / Japonsko, 2025 / přístupný bez omezení

sobota 20/6 19:30
ŠEDÁ ZÓNA
titulky/ 98 min / akční, drama, thriller / USA, 
Velká Británie, 2026 / přístupný od 15 let

neděle 21/6 15:00
TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK
dabing/ 102 min / animovaný, dobrodružný, ko-

medie / USA, 2026 / přístupný bez omezení

pondělí 22/6 18:00
ĎÁBLOVA SBÍRKA / BESEDA S REŽISÉREM
česká verze / 87 min / komedie / Česko, 2024 / 
přístupný od 12 let

úterý 23/6 19:30
ŠTĚSTÍ A DOBRO VŠEM
titulky / 96 min / dokumentární / Česko, Nizo-
zemsko, Francie, 2024 / přístupný od 12 let

středa 24/6 19:30
CO JE TI, HOLKA?
FILMOVÝ KLUB / titulky / 89 min / drama / Slo-
vinsko, Itálie, Chorvatsko, 2026 / +15 

čtvrtek 25/6 10:00
ŠEPOT LESA
SENIOR KLUB / dabing / 95 min / dokumentár-
ní / Francie, 2025  / přístupný bez omezení

čtvrtek 25/6 19:30
EOS: FRIDA KAHLO
titulky / 102 min / dokumentární / Velká Britá-
nie,  / přístupný od 12 let

pátek 26/6 11:00
MIMONI A MONSTRA
HURÁ NA PRÁZDNINY! / dabing / 85 min / 
animovaný, rodinný, komedie / USA, 2026 / pří-
stupný bez omezení

pátek 26/6 14:00
MIMONI A MONSTRA
HURÁ NA PRÁZDNINY! / dabing / 85 min / 
animovaný, rodinný, komedie / USA, 2026 / pří-
stupný bez omezení

pátek 26/6 19:30
SUPERGIRL
dabing / 108 min / akční, dobrodružný, sci-fi, 
fantasy / USA, 2026 / přístupný od 12 let

sobota 27/6 17:00
PO VEČERCE
česká verze / 106 min / komedie, romantický, 
rodinný / Česko, 2026 / přístupný bez omezení

sobota 27/6 20:00
SUPERGIRL
dabing / 108 min / akční, dobrodružný, sci-fi, 
fantasy / USA, 2026 / přístupný od 12 let

neděle 28/6 15:00
MIMONI A MONSTRA
dabing / 85 min / animovaný, rodinný, komedie / 
USA, 2026 / přístupný bez omezení

neděle 28/6 17:30
CIRQUE DU SOLEIL: LUZIA
DIVADLO NA PLÁTNĚ / titulky / 82 min / diva-
delní záznam / Kanada, 2016 

úterý 30/6 19:30
MICHAL PAVLÍČEK, ROCKER VERZE 7.0
česká verze / 75 min / dokument, životopisný / 
Česko, 2026 / přístupný bez omezení
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Jak to vše začalo?
Když se parta studentů prvních ročníků „vyš-

šího“ gymnázia rozhodla v září roku 2011 zúročit 
své talenty a nabyté zkušenosti z hodin dramatic-
ké výchovy a založila pod vedením učitelky a dra-
matičky Michaely Janské ochotnický soubor, jistě 
nikdo z nich netušil, že jejich nadšení pro divadlo 
převezmou i  nastupující generace spolužáků 
a ponesou otěže nelehké divadelní řehole po další 
více než desetiletí. Co se zpočátku zdálo být jako 
kamarádská záležitost několika málo let, vzápětí 
přerostlo v dlouhodobý bohulibý počin obohacu-
jící možnosti  mimoškolního vzdělávání mládeže 
a lokálního kulturního vyžití.

Počátky prvních uměleckých pokusů pozděj-
ších zakladatelů souboru sahají až k roku 2008. 
Zprvu se mladým divadelníkům podařilo v rám-
ci povinně volitelné školní výuky nazkoušet ve 
školním výtvarném ateliéru první krátká před-
stavení, převážně adaptace lidových či umělých 
pohádek, a poetická pásma (O Otesánkovi, Rodina, 
O Sněhurce a trpaslících, Král Midas a jeho ušiska aj.), 
jimiž posléze bavili ve školních tělocvičnách a sá-
lech převážně své vrstevníky. Láska a  nadšení 
pro divadelní umění přetrvaly, a tak se již odrost-
lí středoškolští studenti rozhodli věnovat se od 
podzimu 2011 divadlu dál prostřednictvím nároč-
nějších divadelních her. Patronaci nad poněkud 
netradičně nazvaným ansámblem převzalo SVČ 
DUHA Jeseník, a ten se tak mohl díky spolupráci 

s MKZ Jeseník se svými pravidelnými zkouškami 
přesunout z nedostačujících prostor školy na je-
viště nejvýznamnější jesenické kulturní scény – 
Divadla Petra Bezruče. 

Co máme za sebou?
Až doposud se i  přes mnohá úskalí souboru 

podařilo úspěšně uvést šestici celovečerních her, 
v  nichž se vystřídalo již přes stovku všestranně 
nadaných divadelníků. Prvotní debut zazna-
menala intelektuální komedie  podle povídky 
Woodyho Allena Kugelmass a  kouzelník (2013), 
následovaná divácky velice úspěšnou hrou Štu-
dáci a kantoři, přetavenou do vlastní úpravy (2015) 
podle známé divadelní klasiky (J. Žák) a  dvou 
meziválečných filmových adaptací (M. Frič). 
Studentskému souboru na míru padnoucí insce-
naci vystřídaly hry Duch lorda Cantervilla (O. Wil-
de, 2018),  Prokletí nefritového škorpiona  (W. Allen, 
2019), Prima sezóna  (J. Škvorecký, 2022) a  velmi 
oblíbená retro komedie Spy Story (W. Allen, 2024). 
Na archivním repertoáru souboru bychom pro-
zatím napočítali veskrze samé komedie, avšak 
s výjimkou jedné, Prima sezóny, jejíž hořce laděný 
humor, odehrávající se na trpkém válečném poza-
dí, dočasně vybočil z poněkud potřeštěného stylu 
Nezakopňáků. Soubor nezřídka hostuje se svým 
aktuálním počinem v mnoha kulturních domech 
v  blízkém i  širším okolí a  příležitostně i  mimo 
hranice Jesenicka. Zahrál si před očima diváků 

v  Šumperku nebo v  Náchodě – rodišti jednoho 
z  autorů nazkoušených her, ale také na několika 
přehlídkách amatérského divadla (Kopřivnická 
bedna, staroměstský Šokáček či Wolkerův Pros-
tějov). Mladí divadelníci nepřestávají hrát ani pro 
zdejší školní obecenstva a účastní se i příležitost-
ných akcí (Den otevřených dveří gymnázia, Ote-
vírání Betléma, Pohádkový les či Divadelní Žatva).

Co nás čeká?
Aktuálně třicetičlenný soubor zůstává i nadále 

věrný v nastudovávání nových divadelních kusů 
svému poněkud retro přístupu, a  to i  v  případě 
uvedení blížící se nové hry inspirované, jak jinak, 
než prověřeným autorem americké postmoder-
ny Woody Allenem a jeho filmovými scénáři. S ja-
kým výsledkem se podaří nešťastnou náhodou 
oslepnutému, Allenovsky neurotickému režisé-
rovi za zenitem své slávy natočit nový hollywood-
ský filmový trhák, se dozvíte v sobotu 13. června 
od šesté hodiny večerní v jesenickém divadle na 
slavnostní premiéře bláznivé veselohry Jak se 
končí v Hollywoodu.

Soubor tak i po patnácti letech nadále plní své 
poslání – baví nejen diváky, ale také své členy, jimž 
mnohým otevřel dveře k sobě samým, jiným po-
odhalil skryté talenty a některým přispěl na cestě 
k vysněným (i divadelním) povoláním.

Michal Dobeš, někdejší spoluzakladatel souboru, 
dnes spolurežisér

Divadelní soubor jesenických gymnazistů 
slaví půlkulaté výročí
Mládežnické amatérské divadlo v Jeseníku stále vzkvétá. Dokazují to i studenti zdejšího gymnázia, kterým se pod hlavičkou SVČ 
DUHA daří svými převážně komediálními kusy léta bavit nejen své vrstevníky a jesenickou veřejnost, ale také diváky za hrani-
cemi regionu. Druhou červnovou sobotu oslaví „Nezakopňáci“, jak si mladí ochotníci sdružení Divadelního souboru Nezakopneš 
přezdívají, své nadcházející 15. narozeniny uvedením již sedmé celovečerní premiéry.

Extase v lázeňském Jeseníku: 
výjimečné spojení hlasu, harfy 
a hoboje

Jeseník se 8. července stane dějištěm mi-
mořádného hudebního setkání. V  prostorách 
lázeňského kongresového sálu zazní projekt 
Extase, který propojí tři výrazné osobnosti čes-
ké hudební scény – Viléma Veverku, Kateřinu 
Englichovou a Alžbětu Poláčkovou.

Koncert nabídne jedinečné spojení lidského 
hlasu, hoboje a  harfy – nástrojů, které dohro-
mady vytvářejí mimořádně barevný a  emo- 
cionálně silný hudební svět. Dramaturgie veče-
ra překračuje hranice klasické hudby a citlivě ji 
propojuje s filmovou i populární inspirací, čímž 
vzniká atraktivní program oslovující široké pu-
blikum. V  programu zazní skladby Almy Ma-
hler, Franze Liszta, Benjamina Brittna, Leonar-
da Bernsteina či Black Sabath.

Projekt Extase stojí na kontrastu i  harmonii 
– spojuje mužský a ženský princip, racionalitu 
i hluboký citový prožitek. V jedinečné atmosfé-
ře jesenických lázní tak vzniká hudební most 
mezi různými světy i emocemi, který poslucha-

če vtáhne svou intenzitou i intimitou. Koncert se 
uskuteční od 20:00 v Kongresovém sále Priess-
nitzových léčebných lázní a je součástí festiva-
lu Klášterní hudební slavnosti 2026. Podrobný 
program s možností zakoupení vstupenek je na 
www.klasternihudebnislavnosti.cz.

Klášterní hudební slavnosti

Otevírací doba provozů MKZ Jeseník během 
období letních prázdniny, tedy 29. června až do 
31. srpna.
Dospělé a dětské oddělení Knihovny VP:
Pondělí	 8:00 až 12:00 a 13:00 až 17:00 
Úterý	 8:00 až 12:00 a 13:00 až 17:00 
Středa	 zavřeno
Čtvrtek	 8:00 až 12:00 a 13:00 až 17:00 
Pátek	 8:00 až 12:00
 
Recepce:
Pondělí	 8:00 až 12:00 a 13:00 až 15:30 
Úterý	 8:00 až 12:00 a 13:00 až 15:30 
Středa	 zavřeno
Čtvrtek	 8:00 až 12:00 a 13:00 až 15:30 
Pátek	 8:00 až 12:00
 

Otevírací doba expozice v rodném domě Vin-
cenze Priessnitze od června do srpna:
Stálá expozice Vincenz Priessnitz a  lázně 
Gräfenberg
Pátek až neděle 10:00 až 17:00

Letní otevírací 
doba
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Měnová reforma 
Cílem odluky bylo zabránit přílivu bankovek 

z  jiných částí bývalé monarchie a  vytvořit zá-
klad samostatné československé měny. Papírové 
peníze v oběhu musely být označeny zvláštním 
kolkem se státním znakem. Teprve takto okolko-
vané bankovky měly být nadále uznávány jako 
platidlo. Z dnešního pohledu se může zdát, že šlo 
především o technické opatření, praxe však byla 
mnohem složitější: „Už v době, kdy se označová-
ní provádělo, bylo důvěryhodnými muži z  řad 
obyvatelstva zjištěno, že tyto kolky nejsou zcela 
stejné. Existovaly malé rozdíly. To se po určité 
době stalo pro obyvatele města přímou kata-
strofou,“ uvádí kronika Jeseníku. Některé ban-
kovky s podezřelými kolky byly úřady označeny 
za nepravé a  pošta či finanční úřad je přestaly 
uznávat. Zároveň „obchodníci odmítali přijímat 
papírové peníze, protože neměli žádnou záruku, 
že je jiná instituce opět přijme. Pracující však za 
svou výplatu požadovali potraviny“. Podle kroni-
ky tak vznikla situace téměř absurdní: peněžní 
ústavy vybraly na poště částky určené k výpla-
tám mezd. Tyto peníze se následně dostaly k za-
městnancům a od nich k obchodníkům, kteří za 
ně prodávali potraviny a  další zboží. Když však 
obchodníci chtěli tytéž bankovky po několika 
dnech použít k platbám svým dodavatelům nebo 
je odeslat prostřednictvím pošty, bylo jim sděle-
no, že jde o peníze falešné. Vznikl tak začarovaný 
kruh. Napětí ve městě postupně narůstalo a kro-
nikář zaznamenal, že docházelo k velkým shro-
mážděním obyvatel před státními úřady, zejmé-
na dne 15. listopadu 1919 u místní pošty. Přestože 
přesné řešení této situace neznáme, ke zklidnění 
nakonec došlo. Podle kronikáře se „jen díky roz-

vaze tehdejších představitelů“ podařilo zabránit 
horším následkům.

Zásah četnictva
Vedle měnových potíží přinesl počátek dvacá-

tých let v Jeseníku také sociální napětí. Výrazně 
se projevilo například 29. května 1921, kdy se ve 
městě konala mohutná demonstrace rolníků 
a  živnostníků z  celého okresu proti vysokým 
daním. Po shromáždění na náměstí zamířili de-
monstranti k daňové správě na Svobodu (dnešní 
budova ZUŠ), kde protest přerostl v ničení úřed-
ních tabulí a zásah četnictva. Dva lidé byli lehce 
zraněni bajonety a  několik místních obyvatel 
skončilo před zemským soudem v Opavě, jejich 
vina se však neprokázala. 

Chudoba u dveří
Na počátku třicátých let již tak nestabilní situa- 

ci dále prohloubila hospodářská krize. Kroni-
kář například v roce 1933 zaznamenal nebývalé 
množství lidí, kteří obcházeli domy a prosili o po-
moc. Nešlo už jen o staré nebo práce neschopné 
osoby, ale také o mladé lidi, ženy, muže i děti. Jako 
hlavní důvod žebrající uváděli nezaměstnanost 
a do města přicházeli nejen z okolí, ale i ze vzdá-
lenějších oblastí. Žebrání mělo často podobu 
drobného podomního prodeje špendlíků, krému 
na boty, čisticích prostředků, koření, ponožek 
či kapesníků. Tento jev zároveň vyvolával mezi 
obyvateli obavy, zvláště když přibývalo krádeží 
a vloupání. Kronikář však připouští, že vina byla 
nezaměstnaným často připisována neprávem. 
Situaci vystihuje i  jeho další poznámka: „Dobro-
činnost obyvatel je často zneužívána. Jakmile žeb-
rající nezaměstnaní shromáždí nějakou hotovost, 

odcházejí nejednou do určitých hospod a tam pe-
níze promrhají. To pochopitelně vzbuzuje pohor-
šení, zvlášť když někteří z  těchto lidí pod vlivem 
alkoholu dělají na ulicích nehezké scény. Aby se 
takovému zneužívání veřejné dobročinnosti za-
bránilo, zavedla obec, podobně jako v jiných vět-
ších místech, již před lety tzv. dobročinné lístky.“ 
Tyto lístky měli obyvatelé předávat místo peněz 
a žebrající si je mohli na policii vyměnit za hoto-
vost pouze po prokázání skutečné potřebnosti. 
Ani tento systém však podle kroniky zcela nefun-
goval, protože v  některých hostincích se s  lístky 
začalo obchodovat.

Cesta k Henleinovi
Hospodářská krize přetrvávala v Jeseníku hlu-

boko do třicátých let a stala se jedním z důležitých 
příčin rostoucího sociálního i  politického napětí, 
které později vyústilo v krizi roku 1938. Kronika 
zachycuje především nezaměstnanost, existenční 
nejistotu a závislost mnoha rodin na státní, obec-
ní i dobročinné pomoci. Zvlášť citelně se situace 
zhoršila po rozpuštění Odborového svazu němec-
kých dělníků v listopadu 1933. Jeho nezaměstnaní 
členové přišli o  podporu podle gentského systé-
mu, která činila 40 až 80 korun týdně, a zůstali od-
kázáni pouze na potravinové poukázky v hodnotě 
10 korun pro jednotlivce a  20 korun pro živitele 
rodiny. Kronikář k tomu poznamenal, že „do mno-
ha rodin tak právě o  Vánocích pronikla nejtrpčí 
nouze“. Zvláštní pozornost byla věnována také 
nezaměstnané mládeži, která byla zapojována do 
veřejně prospěšných prací, například při budová-
ní cesty k Bobrovníku.

(pokračování příště)
Michaela Neubauerová, Státní okresní archiv Jeseník

V  roce 1855 přijel tento panovník se žalu-
dečními potížemi na Gräfenberk. Na zdejší 
lázně dostal doporučení od svého osobního 
lékaře dr. Pinglera, který v jesenických lázních 
čtyři měsíce roku 1849 pobýval a v nasavském 
Königsteinu založil lázně podle Priessnitzova 
vzoru. Vévodovi Gräfenberk a  Schindlero-
va léčba pomohly. Svou vděčnost a  sympatie 
k  Rakousku prokázal o  jedenáct let později, 
v roce 1866, kdy se stal jeho spojencem v boji 
proti věrolomnému Prusku. Nasavsko však 
bylo po porážce Pruskem anektováno a vévo-
da skončil v exilu. Ještě 20. srpna založil Pamět-
ní medaili na tažení 1866, kterou ocenil 5 285 
věrných vojáků.

Na Gräfenberk se však rád vracel i v dopro-
vodu ženy Adelaidy Marie či syna Viléma. V le-
tech 1871–1872 nechal vybudovat Nasavskou 
stezku, Josefa Schindlera ocenil řádem nesou-

cím své jméno. Když Adolf nastoupil v  roce 
1890 na trůn jako velkovévoda lucemburský, 
Josef Schindler mu zaslal gratulaci a  pár dní 
nato se dočkal odpovědi: „Svému starému 
příteli vyslovuji srdečný dík. Za to, že jsem 
zde, vděčím Gräfenberku. Na to nikdy neza-
pomenu.“ V  jesenickém archivu se zachovala 
vévodova korespondence a portrét, kdy se ve 
městě Jeseník nechal vyfotit v ateliéru Johan-
na Springera, který sídlil na náměstí (působil 
zde přes 20 let, svou filiálku měl na Gräfenber-
ku a v Karlově Studánce). Velkovévodu Adolfa 
zachytil v  pozdním věku (†1905) a  jeho por-
trét byl přenesen i  na lucemburské poštovní 
známky.

Květoslav Growka

Jeseník v časech první republiky (VI. díl)

Nasavský vévoda Adolf v Jeseníku a válka 1866

Vznik Československa v říjnu 1918 neznamenal pouze politickou změnu. Nový stát musel rychle řešit také vlastní hospodářské 
a finanční zajištění. Jedním z nejdůležitějších kroků byla měnová odluka od dosavadní rakousko-uherské měny na jaře roku 1919.

Letos si připomínáme 160. výročí prusko-rakouské války, která de facto začala 21. června 1866 předáním listiny s vypovězením 
války rakouským předním strážím u Zlatých Hor. Mezi aktéry tohoto konfliktu patřilo i maličké vévodství ležící na Rýnu o rozlo-
ze pouhých 4 708 km2, jemuž od roku 1839 vládl Adolf Nasavský. 
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Ceny, které vás 
posadí za volant

Výkonný Caddy eHybrid 150k

Již za 759 900 Kč

Ikonický ID. Buzz

Již za 959 900 Kč

Kombinovaná spotřeba a emise CO2 modelu Volkswagen Caddy eHybrid: 1,7–2,2 l/100 km a 39–51 g/km; 
modelu ID. Buzz: 19,2–20,7 kWh/100 km a 0 g/km.

Autorizovaný prodejce Volkswagen

FORTEX - AGS, a.s.
Jílová 1550/1, 787 01 Šumperk, tel.: 583 301 511, 
www.fortexauto.cz, e-mail: autosalon@fortex-ags.cz +420 739 572 972

objednavky@drevohabrovany.cz www.drevohabrovany.cz

TVRDÉ DŘEVO
mix buk, dub, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

MĚKKÉ DŘEVO 
mix smrk, borovice, lípa, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm

VOLNĚ SYPANÁ 
POLÍNKA

KVALITNÍ ŠTÍPANÉ 
PALIVOVÉ DŘEVO 

KRÁTKÉ DODACÍ LHŮTY

Dodání po celé 
Moravě ZDARMA

R
V
26
0
0
0
18
 /0
1

R
V
26
0
0
24

8 
/ 0
2

R
V
25
0
23
16
/ 6
6



16 jeseník obrazem

Naše město. Číslo: Červen 2026. Informační měsíčník města Jeseník pro občany města Jeseníku, periodický tisk územního samosprávného celku. Vydáno 22. května 
2026 v Jeseníku. Náklad 5 700 výtisků, zdarma. Vydavatel: Město Jeseník, Masarykovo nám. 167/1, 79001 Jeseník. IČ: 00302724. Grafické zpracování a tisk: K-tisk s. r. o., 
Bruntál. Distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p. Evidenční číslo: MK ČR E 14429. K dispozici je také v IC Jeseník a na webu www.jesenik.cz/nasemesto. Uzávěrka příspěvků do 
dalšího čísla: 5. června 2026 do 10:00 na e-mail nasemesto@jesenik.cz, informace ke vkládání akcí do kulturního přehledu propagace@mkzjes.cz. Pokud není u fotografie 
uvedeno jinak, pochází z archivu města Jeseník. Inzerci zajišťuje Regionální vydavatelství, Tomáš Karal, 732 530 071, karal@regionalnivydavatelstvi.cz.

Naše město zase o něco čistší. Žáci ZŠ Jeseník se zapojili do akce 
Ukliďme Česko a Den Země prožili aktivně. Vyzkoušeli si na vlastní 
kůži, jaké jsou důsledky odhazování odpadků v přírodě. 

Příběhy stromů ožily v  jesenické knihovně. Letošní XI. ročník tradiční 
fotosoutěže pro amatérské fotografy, kterou pořádá SVČ DUHA Jeseník ve 
spolupráci s MKZ Jeseník, se nesl v duchu relaxace, přírody a klidu. 

Májové trhy. Tradiční trhy na náměstí nabídly pestrou nabídku dobrot, 
květin, sazenic, domácí pečivo, koláče, sýry, uzeniny, bylinky, rukodělné 
výrobky, jarní dekorace i  tipy na dárečky ke Dni matek a  bohatý 
doprovodný program včetně tvořivé dílničky a ekologického koutku.

Uctění památky padlých. 8. květen je státním svátkem, při kterém si 
připomínáme konec druhé světové války v  Evropě. Vzpomínka patří 
všem, kteří bojovali, pomáhali, zachraňovali životy a  podíleli se na 
poválečné obnově naší země. 

Dny pramenů. V letošním roce proběhla v Jeseníku opět tradiční akce Dny pramenů. Společně jsme prameny a další drobné památky uklízeli, zdobili 
a připomněli si, jak důležitá je voda v krajině – a jak vzácné jsou naše jesenické prameny. Speciální poděkování letos putuje ZŠ Jeseník (pracoviště 
Průchodní, B. Němcové a  Kalvodova), ZŠ Jeseník, Fučíkova, ZŠ Česká Ves, ZŠ a  MŠ při Pressnitzových léčebných lázních, zaměstnanci a  klienti 
Priessnitzových léčebných lázní, Technické služby Jeseník a mnoho dobrovolných správců místních památek a pramenů. 
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